Тренировочные тесты по теме «Кровеносная система» 
Выберите один верный ответ.

1. Внутренняя среда организма образована:
а) клетками тела





в) органами брюшной полости

б) кровью, межклеточной жидкостью, лимфой

г) содержимым желудка и кишечника

2. Причина непрерывного движения крови по сосудам —

а) высокое давление в артериях и низкое в венах

б) одинаковое давление в артериях и венах

в) увеличение давления при движении крови по сосудам от артерий к венам

г) высокое кровяное давление в капиллярах по сравнению с артериями

3. Эритроциты имеют форму двояковогнутых дисков, что:
а) позволяет им плотно прилегать друг к другу

б) замедляет скорость переноса этих клеток кровью

в) способствует более быстрому и равномерному посту​плению в них кислорода

г) дает им возможность проникать сквозь стенки кро​веносных сосудов

4. Какой процесс предотвращает развитие утомления в сердце?

а) обмен газов в капиллярах большого круга

б) поочередное сокращение и расслабление предсердий и желудочков

в) перенос кровью питательных веществ к клеткам

г) образование оксигемоглобина

5. Образование лейкоцитов, в отличие от эри​троцитов, происходит не только в красном костном мозге, но и в: а) поджелудочной железе
б) печени
в) мышцах
г) лимфатических узлах

6. Кровеносные сосуды, по которым кровь движется от сердца, — это

а) вены малого круга кровообращения 
     

б) артерии малого и большого кругов кровообращения

в) вены большого круга кровообращения 
г) капилляры малого и большого кругов кровообращения

7. Врач тщательно изучает результаты анализа крови, так как с его помощью можно получить информацию о

а) количестве крови в организме

б) нарушениях в деятельности любого органа и орга​низма в целом

в) колебаниях артериального давления

г) характере физической нагрузки на сердце

8. Клетки крови, которые могут захватывать чужеродные тела ложноножками и совершать амебоидные движе​ния, — это

а) эритроциты              б) фагоциты
в) лимфоциты             г) тромбоциты

9. К большому кругу кровообращения относятся

а) артерии верхних конечностей         б) артерии легких    в) вены легких       г) капилляры легких

10. На что указывает увеличение числа лейкоцитов в крови человека?

а) возникновение малокровия


в) заболевание сахарным диабетом

б) воспалительный процесс в организме

г) уменьшение способности крови свертываться

11. Иммунитет обеспечивается способностью

а) гемоглобина присоединять кислород


в) крови образовывать тромб при ранениях

б) организма усваивать органические вещества

г) организма вырабатывать антитела

12. Если человек страдает ма​локровием, то у него в кро​ви по сравнению с нормой понижено содержание: а) эритроцитов    б) лейкоцитов
в) тромбоцитов   г) фибриногена

13. Максимальное (верхнее) кровяное давление возникает в момент:
а) сокращения желудочков                 в) расслабления желудочков

б) сокращения предсердий                 г) расслабления предсердий

14. При вторжении в организм бо​лезнетворных   микроорганизмов в крови вырабатываются:
а) вещества, склеивающие эрит​роциты

б) особые защитные вещества —антитела

в) вещества,  ускоряющие  дви​жение крови

г) вещества, способствующие пре​вращению фибриногена в фиб​рин

15. Накладывая жгут, можно остановить кровотечение на: а) 5 часов   б) б часов  в) 2 часа  г) 24 

16. При свертывании крови

а) гемоглобин превращается в оксигемоглобин

б) растворимый белок фибриноген превращается в не​растворимый фибрин

в) образуются гормоны и другие биологически актив​ные вещества

г) уменьшается содержание гемоглобина в крови

17. Какая кровь у млекопитающих животных и человека течет в венах большого круга кровообращения?

а) насыщенная углекислым газом    
в) насыщенная кислородом

б) артериальная                                   
г) смешанная

18. Внутренняя среда организма не выполняет функцию

а) удаления из клеток тела конечных продуктов обмена

б) поддержания относительного постоянства химиче​ского состава жидкостей в организме

в) снабжения клеток кислородом и питательными веществами

г) передачи наследственной информации

19. Автоматизм сердца — это его способность

а) изменять ритм работы под воздействием факторов внешней среды

б) изменять ритм работы под воздействием нервных импульсов, поступающих из ЦНС
в) ритмически сокращаться без внешних раздражителей под воздействием импульсов, возникающих в нем самом

г) воспринимать гуморальные воздействия веществ, приносимых кровью

20. Кровь, лимфа, межклеточное вещество — разновидности ткани

а) нервной            б) мышечной
в) соединительной      г) эпителиальной

21. Почему кровь не может попасть из аорты в левый же​лудочек?

а) желудочек сокращается с большой силой и не пропускает кровь из аорты

б) кармашки полулунных клапанов заполняются кровью и плотно смыкаются

в) кармашки полулунных клапанов прижимаются к стенкам аорты

г) от краев и поверхности створок клапанов отходят сухожильные нити, которые позволяют клапанам открываться только в одну сторону

22. Жидкая часть крови — это:
а) плазма          б) ) лимфа
в) цитоплазма          г) межклеточная жидкость

23. Утолщенная стенка левого желудочка сердца обеспечи​вает передвижение крови

а) по малому кругу кровообращения

в) по большому кругу кровообращения

б) из левого предсердия в левый желудочек
г) из правого предсердия в левое предсердие

24. Антитела — вещества, способные избирательно пора​жать тот или иной вид бактерий или вирусов, выраба​тываются в:
а) тромбоцитах          б)эритроцитах
в) фагоцитах            г) лимфоцитах

25. Кровь из левого предсердия сердца человека и млеко​питающих животных поступает в

а) аорту         б)нижнюю полую вену
в) правый желудочек             г) левый желудочек

26. К малому кругу кровообращения относятся вены

а) печени          б) легких
в) верхних конечностей                г) нижних конечностей

 

27. Снижение содержания эритроцитов и гемоглобина в крови может привести к

а) дефициту иммунитета         б) малокровию
   в) воспалению легких           г) аллергии

28. Защита организма от инфек​ции осуществляется не только клетками фагоцитами, но и

а) красными кровяными клет​ками — эритроцитами

б) кровяными пластинками —тромбоцитами

в) особыми белковыми веще​ствами — антителами

г) резус-фактором — особым белком в эритроцитах

29. Артерии — это кровеносные со​суды, по которым кровь течет:
а) к сердцу и в малом, и в большом кругах кровообра​щения

б) от сердца и в малом, и в большом кругах кровообра​щения

в) в малом круге к сердцу, а в большом круге от сердца

г) в большом круге к сердцу, а в малом от сердца

30. Ритмические колебания стенок артерий позволяют оп​ределить

а) количество сокращений сердца в минуту
в) кровяное давление

б) жизненную емкость легких


г) реакцию оседания эритроцитов

31. При артериальном кровотечении

а) кровоточит вся раневая поверхность
в) кровь вытекает равномерной не пульсирующей струей

б) вытекает кровь темного цвета

г) кровь алого цвета вытекает фонтанирующей струей

32. Вакцина содержит

а) лейкоциты      б) лимфоциты    в) готовые белки-антитела   г)ослабленных возбудителей болезни

33. Больные малокровием употребляют железосодержащие препараты, так как железо

входит в состав: а) гемоглобина       б) лимфоцитов
в) тромбоцитов            г) фибриногена

34. Давление крови на стенки крупных артерий возникает в результате сокращения:
а) предсердий      б) левого желудочка
в) створчатых клапанов       г) полулунных клапанов

35. Самое высокое давление крови в:
а) аорте            б) капиллярах
в) бедренной артерии      г) нижней полой вене

36. Красный костный мозг участвует в формировании

а) нервной ткани           б) клеток крови
в) железистого эпителия        г) губчатого вещества кости

37. Какие форменные элементы участвуют в свертывании крови?

а) фагоциты          б) эритроциты
      в) лейкоциты              г) тромбоциты

38. Малый круг кровообращения заканчивается в

а) левом предсердии         б) правом предсердии
      в) левом желудочке          г)правом желудочке

39. У больного перед операцией определяют группу крови. Это позволяет врачу:
а) назначить правильное лечение

в) определить причину болезни

б) найти нужного донора


г) вычислить количество форменных элементов
40. В организме человека превращение артериальной крови в венозную  происходит в

а) камерах сердца



в) артериях большого круга кровообращения

б) венах малого круга кровообращения
г) капиллярах большого круга кровообращения

 

41. Принцип создания вакцин и их практическое применение ввел:

а) И. Мечников        б) Н. Пирогов

в) Л. Пастер                 г) И. Павлов

42. Лимфатические сосуды несут лимфу в

а)  артерии малого круга         
в) вены большого круга

б)  артерии большого круга    
г) вены малого круга

43. Пассивный искусственный иммунитет возникает у чело​века, если ему в кровь вводят

а) ослабленных возбудителей болезни

в) готовые антитела

б)  фагоциты и лимфоциты



г)  вещества, вырабатываемые возбудителями

44. Вакцина содержит:
а) яды, выделяемые возбудителями
в) ослабленных возбудителей
б)готовые антитела



г) убитых возбудителей

45. Предупредительные прививки защищают человека от:
а)  любых заболеваний

в)  ВИЧ-инфекции и СПИДа

б)  хронических заболеваний
г)  большинства инфекционных заболеваний

46. Фагоцитозом называют

а)  способность лейкоцитов выходить из сосудов  в)  уничтожение лейкоцитами бактерий, вирусов

б)  превращение протромбина в тромбин    г)  перенос эритроцитами кислорода от легких к тканям

47. Лимфа, в отличие от крови, не содержит
а) эритроцитов              б) глюкозы

в) лейкоцитов          г) тромбоцитов

48. Сущность свертывания крови заключается в

а)  склеивании эритроцитов


в)  превращении фибриногена в фибрин

б)  превращении лейкоцитов в лимфоциты
г) склеивании лейкоцитов

 

49. Невосприимчивость организма к воздействию возбудителей заболевания обеспечивается

а)  обменом веществ           б) иммунитетом
в)  ферментами              г) гормонами

50. Какие вещества обезвреживают в организме человека и животных чужеродные тела и их яды?

а) ферменты               б) антитела

в) антибиотики           г) гормоны

Выберите три правильных ответа.
В1. Искусственный иммунитет может:
а) быть врождённым

б) вырабатываться после перенесенного инфекционного заболевания

в) образовываться вследствие прививки культуры убитых микроорганизмов

г) вырабатываться после введения в организм ослабленных микробных ядов

д) быть обусловлен переходом защитных антител из крови матери в кровь плода

е) создаваться путём введения сыворотки, содержащей антитела

В2. Выберите признаки, характерные для лейкоцитов крови.

а) живут 120 дней        б) живут 10 дней      в) безъядерные      

 г) 1мм3-5млн клеток
д) 1мм3 8000 клеток              е) содержат ядро

  

В3. Установите соответствие между способом приобретения иммунитета человеком и его видом.

СПОСОБ ПРИОБРЕТЕНИЯ                     



ВИД ИММУНИТЕТА

а) передается по наследству                                  


1) естественный

б) вырабатывается под действием вакцины         


2) искусственный

в) возникает после введения в организм лечебной сыворотки           

г) формируется после перенесенного заболевания                    

В4. Соотнесите форменные элементы крови с их признаками и функциями         

Признаки и функции форменных элементов

Форменные элементы:
1) безъядерные





а) эритроциты
2) срок жизни — 7-20 дней




б) лейкоциты
3) фагоцитоз






в) тромбоциты

4) транспорт кислорода

5) ядро есть

6) транспорт СО2

 

В5. Установите соответствие между кровеносным сосудом и направлением движения крови в нем.

КРОВЕНОСНЫЕ   СОСУДЫ                                           НАПРАВЛЕНИЯ ДВИЖЕНИЯ КРОВИ
1) вены малого круга кровообращения             

а) от сердца

2) вены большого круга кровообращения      

б) к сердцу

3) артерии малого круга кровообращения

4) артерии большого круга кровообращения

 

В6. Установите, в какой последовательности в организме человека кровь передвигается по большому кругу кровообращения.

а) вены большого круга

б) артерии головы, рук и туловища 
в) аорта
г) капилляры большого круга
д) левый желудочек



е) правое предсердие

В7. Установите, в какой последовательности надо располо​жить кровеносные сосуды в порядке уменьшения в них кровяного давления: а) вены
б) аорта
в) артерии
г) капилляры

В8. Определите последовательность прохождения порции крови по кругам кровообращения у шимпанзе, начиная с левого желудочка сердца.

а) правое предсердие
б) аорта 


в) левый желудочек

г) легкие


д) левое предсердие

е) правый желудочек

Дайте полный развёрнутый ответ. 

С1. Какое значение имеет кровь в жизнедеятельности человека?
С2. С какой целью человеку измеряют пульс?
С3. Внимательно прочитайте предложенный текст "Кровь" и найдите в нем предложения, в которых содержатся биологические ошибки. Запишите сначала номера этих предложений, а затем сформулируйте их правильно.
1. Кровь — жидкая эпителиальная ткань 2. Она состоит из жидкости, называемой сывороткой, в которой содержатся форменные элементы. 3. Среди форменных элементов выделяют эритроциты, лейкоциты и тромбоциты. 4. Эритроциты транспортируют газы. 5. Лейкоциты обеспечивают свертывание крови. 6. Тромбоциты способствуют образованию тромба.

 С4. Дайте объяснение тому факту, что у жителей высокогорий в 1 мм³ крови содержится больше эритроцитов, а в них больше гемоглобина по сравнению с людьми тех же географических широт, но проживающих в долине, у подножия гор.
С5. У человека полный кровооборот крови совершается за 25 с. По малому кругу кровь проходит в 4 раза быстрее, чем по большому. За какое время кровь проходит большой круг, а за какое – малый?
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